College Adventiste de Yaoundé Probatoire blanc N°2 Session : 2023 %

Département de Mathématiques . Série: D

Durée : 3h

Coef: 04
PARTIE A : Evaluation des ressources (15points)
Exercice 1 :3points (Uniquement pour la série TI)
Soit E ={(x,y,z) € R3, x —y + 2z = 0}.
1.Montrer queE est un sous-espace vectoriel de R3 . 1 pt
2, Onpose e; = (1,1,0) et e, = (0,2,1). o
a. Montrer que e, et e, sont deux éléments de E . 0.5 pt
b. Montrer que (e,, e;) est un systéme libre de E . ' 0.5pt
c. Montrer que (e,, ;) est un systéme générateur de E.| : 0.5 pt
d. En déduire que (e,, e,) est une base de E . 0.25 pt

3.Quelle est la dimension de E ? - ' ‘ 0.25 pt

Exercice 1:3 points (Uniquement pour la série’D)

Soit ABCD un rectangle de longueur AD = 6 ecm‘et de largeur AB = 3 cm. On désigne par O
le centre du rectangle ABCD.
Soient R, la rotation de centre O qui transforme C en D et R, la rotation de centre O qui

transforme B en C.

1. Montrer que R,(A) = B et R,(D) =A. . : % 1pt
2.0n désigne par R,0R; la/composée des rotations R, et R,.

Calculer R,0R,(O) et R,0R,(B): - 1pt
3. Donner la nature exacte de R,0R,. 1pt

Exercice 2 :5points
1.On considére le polyndmeP défini par : P(x) = 2x3 — 26x + 24.

1.Calculer P(3). Puis, conclure. 0.5 pt
2. Déterminer deux réels a et b tels que P(x) = 2(x — 3)(x? + ax + b). 1 pt
3.Résoudre dans R l'inéquation : (x — 3)(x? + 3x — 4) = 0. ‘ 1 pt

Il. Lydie et Clara sont deux amies qui se rendent dans un supermarcheé pour acheter
uniquement des oranges, goyaves et avocats,

Lydie se dirige dans le rayon ou une orange colte 150 FCFA, une goyave coiite 200 FCFA
et un avocat colite 450 FCFA.Elle paie la somme de 5000 FCFA.

- Clarase dirige dans le rayon ol une orange se vend a 200 FCFA, une goyave & 300 FCFA

et un avocat a 600 FCFA.Elle paie la somme de 7000 FCFA.
Elles achétent en tout 40 fruits.
1. On désigne respectivement par x,y et z le nombre d'oranges, de goyaves et d’avocats
achetés par chacune des deux amies.
a. Justifier que les nombres x,y et z vérifient le systéme (S) ci-dessous :
x+y+z=20
3x + £y + 9z = 100. - 0,75 pt
2x+3y+6z=70 :




b. Résoudre le systéme (S). ' 1 pt
2. En déduire le nombre d’oranges, de goyaves et d’avocats achetés par chacune des deux
amies. 0,75 pt

Exercice 3 :4 points
l.Une urne contient 3 boules blanches et 4 boules bleties toutes indiscernables au
toucher.On tire successivement et sansremise2 boules de cette urne. Calculer :

1. Le nombre de tirages possibles. ‘ 0,5 pt

2. Le nombre de tirages contenant deux boules de méme couleur. 0,75 pt

3. Le nombre de tirages contenant deux boules de couleurs différentes. 0,75 pt
UO = 0 l

Il. On considére la suite numérique (U,,) définie par : {Un+1 _ %Un +3 pourn = 0.

On pose également W, = U,,, — U, pour tout entier naturel n.
1. Montrer que la suite (W) est une suite géométrique de raison q =
2.0npose S, =Wy + W, + -+ W,_,.

a. Montrerque S, = 6 (1 - zin) | 0,75 pt
b. Montrer que S,, = U,,. 0,5 pt

c. En déduire I'expression de U, en fonction de n. : 0,25 pt
3.Montrer que pour tout entier naturel non nul n,0 < U, < 6. 05pt
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Exercice 4 : 3 points
ABC est un triangle rectangle en Atelque:AB=6cm; AC=8cmet BC =10cm.

1.Faire la figure. 0,5 pt

+ 2. a. Construire le point G barycentre.des points pondérés (A ;1) et (B ;2). 0,5 pt
b. En déduire la construction du pomt H barycentre des points pondérés (A ;1) ; (B ;2) et
(C:;3). 0,5 pt
3. Soit (E) 'ensemble des pomts M'du plan tels que MG?2 + MC2 = 90.
a.Montrer que MG? +MC2%= 2MH? + 2CH?2. ' 0,75 pt
b. Déterminer la nature exacte de 'ensemble (E). ' 0,5 pt
c. Construire 'ensemble (E). o 0,25 pt.

PARTIE B : Evaluation des compétences(5points)
Situation : _

Atangana dispose d'un terrain rectangulaire ayant un périmétre de 100 m et une superficie
de 600 m? qu'il aimerait vendre 4 Mme Watat. Le métre carré de terrain revient a 2500 Fcfa.
Mme Watatdisposant seulement de la somme de 1000000 Fcfa au moment ou elle regoit
cette information, décide de placer cette somme dans une banque a un taux simple annuel
de 6% pour étre capable d’acheter ce terrain plus tard. Ce placement a lieu le 1" janvier
2012 a 12 heures précises dans cette banque. Mme Watatne fait aucun retrait de son

- compte d’épargne jusqu’a I'achat du terrain de M. Atangana.

Aprés avoir acheté ce terrain, Mme Watat voudrait le cléturer de fil barbelé car elle compte y
faire des cultures.

Elle aimerait placer quatre rangées de fils barbelés autour de son futur champ tout en
laissant une ouverture de 4 m qui servira de porte d’entrée et de sortie de son champ dans
le sens d'une seule longueur.Le fil barbelé colte 750 Fcfa le métre.

Pour faire défricher son champ, Mme Watat fait appel a 12 gargons de 18 ans chacun.



Le défrichage d’'un métre carré rapporte 100 Fcfa. Ala fin du défrichage de tout le champ,
argent versé par Mme Watat pour rémunérer cette activité sera équitablement réparti entr

ces 12 gargons.

Taches .

1. En quelle année Mme Watat va acheter ce terrain ? 1,5¢
2. Quelle somme d’argent doit dépenser Mme Watat pour I'achat du fil barbelé ? 1,5¢
3. Quelle somme d'argent recevra chacun des gargons ? 1,6 ¢
Présentation : . e | 0,5 pt
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Le Champ de Mme Watat entouré de fils barbeiés.

Le champ de Mme Watat entouré de fils barbelés
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